
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 11 DEL 14/03/2023

Proposta n. 13 del 15/03/2023

OGGETTO:  O.D.G.  AGGIUNTIVO:  "SOSTEGNO  ALLA  RIVOLTA  DEL  POPOLO 
IRANIANO,  IN  PARTICOLARE ALLA  LOTTA  DELLE DONNE IRANIANE PER  LA 
LIBERTÀ E FERMA CONDANNA ALLA VIOLENZA CONTRO I MANIFESTANTI IN 
IRAN".  

L'anno DUEMILAVENTITRE il giorno QUATTORDICI del mese di MARZO alle ore 19:00 e ss., nella 
sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si 
è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
LICCIARDELLO ANTONIO Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X

                                                                                              TOTALE       21           3    
 Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei  
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese M. 

Partecipa  alla  seduta  con  funzioni  consultive,  referenti  e  di  assistenza  e  ne  cura  la  verbalizzazione  il  
Segretario Generale, dott. Antonino Bartolotta.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Vazzano T.A., Vinciguerra A. e Arena F.



Interviene il Presidente sulla presentazione di un o.d.g., il cui intervento viene integralmente riportato nel  
separato processo verbale di seduta del 14/03/2023.    

Il consigliere Anzalone A. procede con la lettura dell’Ordine del Giorno aggiuntivo, di seguito riportato:

Ordine del giorno aggiuntivo: Sostegno alla rivolta del popolo iraniano, in particolare alla lotta delle 
donne iraniane per la libertà e ferma condanna alla violenza contro i manifestanti in Iran

Il  13  settembre  2022,  Mahsa  Amini,  una  ragazza  curda  di  22  anni,  viene  arrestata  a  Teheran  dalle  
“Pattuglie dell’Orientamento”, ovvero la polizia per la morale iraniana, colpevole di avere indossato in  
maniera non corretta l’Hijab, secondo le norme della Commissione per la promozione della Virtù e la  
repressione del Vizio: morirà in circostanze sospette il 16 settembre, dopo tre giorni di coma, diverse ferite  
da pestaggio ed un’emorragia cerebrale.
Stessa sorte, qualche giorno dopo, tocca ad Hadis Najafi, uccisa con sei colpi di pistola al viso, al petto e al  
collo nel corso delle manifestazioni di protesta per la morte di Mahsa Amini, che da dieci giorni andavano  
avanti a Karaj, vcno Teheran.
Il conto della feroce e sanguinaria repressione continua a salire, oltre 680 persone uccise, tra di loro molti  
bam,bini, adolescenti e donne, migliaia di feriti e più di 30.000 arresti: il capo della polizia della provincia  
di Ghilan ha dichiarato che solo in quella provincia sono stati arrestati circa 740 manifestanti, di cui 60  
donne e moltissimi feriti.
Non è la prima volta che le donne si oppongono al regime repressivo e pagano per questo un caro prezzo,  
basti pensare che negli ultimi 43 anni sono stato giustiziati 120.000 attivisti politici, di cui un terzo erano  
donne.
La stessa Amnesty International ha 4ipetutamente chiesto l’accusa del Presidente iraniano Ebrahim Raisi  
per il suo ruolo nel massacro di prigionieri politici nel 1988, ove, secondo le fonti, furono giustiziati in  
30.000.
Nelle rivolte del novembre 2019, oltre 1500 manifestanti sono stati uccisi dai Pasdaran, ovvero le guardie  
della rivoluzione islamica.
Le giovani e i giovani iraniani, nati sotto un regime teocratico e misogino, lottano contro un governo che, in  
nome della religione e dell’Islam, si  oppone alle libertà politiche,  sociali  ed individuali  in favore delle  
donne, vedendo lem stesse e la loro libertà come un pericolo per il potere patriarcale e teocratico.
La  repressione  violenta  della  polizia  non  ferma  però  la  protesta  delle  donne  iraniane,m  che  si  sta  
trasformando in una sfida sempre più radicale al regime degli ayatollah ed innalzando il livello di tensione  
tra Teheran e molti paesi occidentali; le autorità  iraniane, dal canto loro, non allentano la morsa della  
repressione e moltiplicano li attacchi contro i paesi occidentali accusati di fomentare la rivolta.
Non si può restare indifferenti di fronte ad una simile barbarie.
Questo Consiglio Comunale, nella sua interezza, esprime sostegno e vicinanza al popolo iraniano nella sua  
lotta per la libertà, e condanna fermamente tali violenze.
Si chiede al Sig. Presidente del Consiglio comunale di invitare il Sig. Sindaco:

 ad esprimere la vicinanza alle vittime della brutale repressione da parte della polizia iraniana che  
da più di 70 giorni sta imperversando nelle città dell’Iran;

 a sollecitare il Governo italiano ad esprimere una forte condanna degli assassinii politici compiuti  
oggi e nel passato dal regime iraniano;

 a chiedere al nostro Governo di subordinare i rapporti politici diplomatici e commerciali al rispetto  
dei  dritti  umani in  Iran,  di  riconoscere la  legittima resistenza ed autodifesa del  popolo inerme  
contro i militari del regime, di adottare provvedimenti urgenti per fermare l’uccisione di massa di  
giovani iraniane e iraniani che solo nel 2022 ha portato a 414 esecuzioni capitali, di cui 12 nei  
confronti di donne e 2 di minori;

 a condividere il documento sottoscritto, dai Sindaci dei Comuni di Trinità, Margarita, Morozzo,  
Petralia Sottana, dal titolo: “Dieci punti per il futuro dell’Iran di Maryam Rajavi”, documento che  
si allega al presente OdG e che riassume il programma di Maryam Rajavi,  leader del People’s  
Mujahedin of Iran (MEK),  organizzazione che sostiene il  rovesciamento del governo iraniano e  
Presidente del Consiglio Nazionale della Resistenza dell’Iran.                              

Misterbianco, 30 gennaio, 2023
I sottoscritti Consiglieri comunali:
Anzalone Antonino come primo firmatario e tutto il Consiglio presente stasera. Grazie

Alle ore 23:45 escono i consiglieri Arena F., Vinciguerra A., Santangelo C., Nicotra R., Bonaccorso V.E. e  
Rapisarda A., per cui i consiglieri presenti sono n. 15



Intervengono i consiglieri Nastasi I., Caruso C.M., Licciardello A., Calogero E.M. ed il Presidente del C.C., i 
cui interventi vengono integralmente riportati nel separato processo verbale di seduta del 14/03/2023.    

Il  Presidente,  in  assenza  di  interventi,  pone  in  votazione,  in  modalità  telematica,  l’ordine  del  Giorno 
aggiuntivo  (All.A),  il  quale  ottiene  n°  15  voti  favorevoli (Calogero  E.M.,  Marchese  M.,  Ceglie  L.,  
Zuccarello M., Licciardello A., Drago C., Vazzano T.A., Caruso C.M., Anzalone A., Strano A., Nastasi I.,  
Panepinto O., Strano F., Nicotra F.G. e Privitera M.).
A chiusura della votazione, il presidente dichiara approvato l’Ordine del Giorno Aggiuntivo “Sostegno alla  
rivolta del popolo iraniano, in particolare alla lotta delle donne iraniane per la libertà e ferma condanna  
alla violenza contro i manifestanti in Iran”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

1. Sentiti i superiori interventi;
2. Visto l’esito della votazione;
3. Visto lo Statuto Comunale;
4. Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;
5. Richiamato l’ordine del giorno aggiuntivo presentato

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai signori consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Approvare l’allegato Ordine del giorno aggiuntivo – All.A) ad oggetto: “Sostegno alla rivolta del popolo  
iraniano, in particolare alla lotta delle donne iraniane per la libertà e ferma condanna alla violenza  
contro i manifestanti in Iran”.

Il  Presidente, sentito la richiesta del consigliere Vazzano T.A., di  aggiornare i  lavori  del  C.C. al  giorno 
successivo e constatato il consenso unanime dei consiglieri presenti, aggiorna la seduta al giorno successivo 
alle ore 19:00 e alle ore 00:10 dichiara chiusa la seduta.  

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art.  12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.

 SEGRETARIO GENERALE
dott. Antonino Bartolotta

Il Consigliere Anziano
Marchese Matteo

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo
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